退役情依旧创业勇担当

记退役军人、大安市春光玻璃工艺制品有限责任公司董事长白春光

●本报记者 薄秀芳

"部队是最好的大学,兴趣是最好的老 师,诚信、担当是成功必不可少的因素,而 第二故乡大安犹如慈母般接纳了我,正是 这些,成就了我的事业和人生。"白春光深 有感触地说。

身为60后的白春光,出生于黑龙江省 鹤岗市。白春光和许多热血男儿一样,有个 参军报国的理想。1979年,他梦想成真, 参军到沈阳军区后勤部。在部队白春光得到 了充分锻炼和成长。用他的话说, 自己的人 生观在这里得到了确认。1984年退役的白 春光为自己立下目标: 虽然退役脱下了军 装,但有部队中炼就的那颗红心,将永远 为人民服务。

白春光退役后先后在鹤岗市供销社工 作、经营过货运公司,1999年走上了鹤岗 市华莹玻璃厂销售经理的岗位,正是这个工 去;老家知道了这些师傅在大安干出了名 作, 让白春光的事业之路发生了巨变。

2001年,40岁的白春光做出了一次人生 艰难的抉择,放弃打拼了十几年的货运行当, 选择了一项前途未卜的事业——玻璃工艺, 携带家眷从鹤岗来到了大安市两家子镇。

人参加了活动。

两家子镇是吉林油田公司红岗子采油厂

洮北区司法局开展

"送法进企业"活动

和职工的法治意识,日前,洮北区司法局走进白城机务段,开展了

"送法进企业"活动。白城机务段企业管理人员和职工共计300余

人王晓军进行了宪法知识和扫黑除恶相关知识的普及。张福弟介

绍了宪法相关知识,并根据企业管理和职工日常生活,通过讲解法

律规定,结合案例分析,对合同纠纷、工伤认定、婚姻家庭及风险防

范措施等干部职工普遍关心的法律问题进行了详细讲解,并对现

场提问逐一进行了解答。王晓军对扫黑除恶相关知识进行了详细

讲解,切实提高了职工对扫黑除恶专项斗争的知晓率和参与度,再

识以及扫黑除恶相关知识有了更深的了解,希望以后能多组织这

动,也是洮北区司法局大力推进"法律进企业",帮助规范企业依法

经营的重要举措。在今后的工作中,洮北区司法局将积极开展"送 法进企业"活动,不断提高企业和群众依法维护自身合法权益的意

样的活动,加深企业干部职工对法律知识的理解和掌握。

员工们纷纷表示,通过此次活动,让大家对宪法和相关法律知

本次活动,既是洮北区司法局服务"七五普法"的一次重要活

次为洮北区扫黑除恶专项斗争增添了动力。

识和能力,为企业发展提供强有力的司法保障。

本报讯(王丹凤 记者汪伦)为进一步增强企业经营管理人员

活动邀请厚合律师事务所张福弟律师和区法律援助中心负责

所在地,有着丰富的石油和天然气资源,而 清洁可控的天然气正是烧制玻璃制品的首选 热源。早在上世纪80年代,这里曾创办过 生产玻璃仪器的集体所有制企业。

2003年1月,经过一年多的紧张筹备, 白春光终于有了自己的工厂, 注册了春光玻 璃工艺制品有限责任公司和"白林玻璃"牌 产品商标。随着第一台燃气炉的建成投产, 傅返乡后, 正常生产不受影响。 白春光带着梦想走上了文化创意之路,

玻璃工艺品不同于烧制烧杯和试管等定 型产品,价值的大部分体现在精美的创意 上。造型要别致, 色彩要光鲜, 工艺要精 湛。可在那时, 白春光也只在博览会上见过 几次,究竟美在什么地方根本说不出名堂 来,只知道玻璃加工好了就能价值连城,并 坚信,如果执着的努力,一定会取得收获。 他三下河北、两走山西,不惜重金聘请顶尖 技术人才,终请来5位工艺大师级的老师 傅,很快推出了第一批玻璃工艺品。

产品投入市场后, 让白春光获得回报的 同时也陷入了深深的困惑, 外聘的老师傅年 龄偏大, 创意上相对保守, 产品售价上不 堂,愿意出更高的薪酬往回挖;玻璃工艺品 大部分客户都在国外, 地域文化差异大, 不做一番深入的研究,很难生产出对路的 产品; 两家子镇位置偏僻, 外遇客商很少 能到现场考察,很容易落入"酒好无奈巷 子深"的困境。

经过一番思考, 白春光作出决定, 抓住 外聘师傅合同尚未结束的宝贵时间,加紧培 养本地技术队伍。他从生产流程的全部工序 入手,针对炉温控制、色素投入、造型控 制、冷却打磨的每一细节,认真归纳出数十 个亟待攻克的技术节点,逐一落实给本地员 工,要求他们限时掌握技术要领,确保老师

2005年底,外聘师傅们结束了劳务合 同离开了。公司不仅保持了正常的生产运 行,还在一年当中推出了100多项定型产 品,在广交会上受到了欧美客商的青睐, 一个中国东北无名的小微企业在业界惊艳

2007年5月,白春光委托一家上海的中 介机构将产品的创新产品摆上香港家具精品 展的陈展台,立即吸引了大批欧洲买家。后 来,他获悉这批展品被欧洲经销商们带回本 土后,加价十倍售罄。由此,他发现自己的 产品在国外不愁没销路。于是, 他将欧美 元素和中国元素相结合,很快打开了世界 市场大门,产品远销中东、欧美各地,深 受国外收藏者喜爱。

眼界放远,发展自然变快。2013年, 白春光着手打造一站式购物平台——让前来 参观的客人能够直接购物。经过两年的国内 外考察与研究, 最终增加了玻璃日用品这一 项目。这为企业注入了强大活力,而"白林

2015年,白春光的公司按市里脱贫攻坚工 作安排,包保两家子镇同顺村。"身为企业 应时时不忘回馈社会, 助力当地经济社会发 展。"白春光说到做到,无论公司业务多 忙,都努力做好同顺村的包扶工作。2016 年, 白春光当选为大安市政协常委。

2017年,为加快同顺村脱贫步伐,白 春光在政府的支持下,成功上线高科技全自 动生产线, 促成两家子镇玻璃基地建设。玻 璃基地厂房占地面积1.6万平方米,使用面 积3.8万平方米,是一家拥有固定资产3800 万元的规模以上企业,有研发工程师和工艺 美术师18人、熟练技术工超过130人。为 解决贫困村劳动力就业难、经济落后问 题,农闲时节,白春光自备车辆接送贫困 村民来公司打工。2018年腊月二十三,接 工人的车途中出现了意外事故,善后工作 令白春光损失近百万元。即便如此, 他扶 贫的热情丝毫未减,得到了广大村民的认 可。就是凭着这股劲头,白春光实现了带 领一部分村民先富起来的目标。

为提高产品质量,公司实施3套生产线 并行生产,形成了研发、生产、营销相互 依存、相互促进的生产局面。截至目前, 公司已销售手工玻璃制品500万件,出口 创汇累计达1000万美元,利税累计达 1000万元人民币。

"公司计划在2020年将占地面积5万平 方米、建筑面积1万平方米的新厂区投入使 用。"白春光说。作为外向型企业,要拥有一 个展示企业形象的平台,为此,公司推出了新 举措,即在大连市注册了白林玻璃工艺制品 有限责任公司,既是春光玻璃工艺制品有限 责任公司驻大连的办事处,方便出口业务开 展,又是公司面向世界打开的新视窗,届时可 以解决下岗职工及贫困村民500余人。

时光荏苒,白驹过隙。近20年的创业 路, 白春光一步一个脚印走来, 沿途的辛苦 与付出都在践行着青春时在军营立下的誓 言。如今,年近耳顺,风华虽逝,但他依旧 玻璃"牌产品为当地经济发展作出了贡献。 热情不减,向着一个又一个目标前进。

为贯彻落实洮

北区关于安全生产

和消防工作的部

署,有效预防和控

制各类事故发生,

让群众过上一个安

定祥和的新春佳

节,日前,洮北区海

明街道海兴社区组

织网格员对辖区内

所有企业单位、网

吧、超市、幼儿园等

人员密集场所进行

了走访调查,对安

全生产及消防器材

情况进行了全面检

查,并逐一签订了

《安全和消防目标

责任书》。 韩艳摄

光盘行动

"光盘行动" 应建立制度"防火墙"

●秦风明

"光盘行动", 顾名思义, 就是把盘子碗里的饭菜吃干 净, 杜绝浪费。"光盘行动"一方面是对节约理念的倡 导,另一方面也是对当前浪费行为的纠偏。笔者认为, "光盘行动"仅靠媒体呼吁、个人自律恐怕难持久,还需 要为制止浪费建立制度"防火墙"

建议政府相关管理部门出台意见, 加强管理宾馆饭店 餐馆的剩菜剩饭,明确餐饮单位要为顾客提供"小份菜" "半份菜"等服务。餐饮企业要在菜单上标识菜品食材分 量,同时注明建议消费人数,主动提供免费打包等服务, 要完善制度,形成"不想浪费、不能浪费和不敢浪费"的 社会氛围。

除此之外, 针对餐馆设置最低消费的现象, 主管部门 要规范限制最低消费、包间费等额外收费,减少不合理的 餐饮支出。有关部门应进一步简化消费者举报程序,加大 查处力度,减少为达到最低消费而造成的食物浪费,

"水稻之父"袁隆平曾说:"要把浪费粮食当成犯罪行 为来限制。"每个人要将"丰年不忘灾年,增产不忘节 约,消费不能浪费"这三句话铭记在心,自觉行动起来 拒绝浪费, 主动晒出自己吃光的盘子, 争做节约达人, 树 立良好的社会风气。

"五老"志愿者服务队

本报讯 (宋笑飞 记者张芙) 近日, 洮南市富文街道富兴

富兴社区为"五老"志愿者配备了自行车、服装、帽子、

同时,组织召开重点地区、重点行业、重点领域扫黑除恶 专项斗争线索集中摸排部置会, 就线索集中摸排方式方法和摸 排重点、摸排要求等方面进行解读,就线索摸底全覆盖、全方 位、全参与、无死角进行部署, 使大家对扫黑除恶专项斗争开 展线索集中摸排有更加清晰、深刻的认识,进一步增强打赢扫 黑除恶专项斗争的信心和决心。

扫黑除恶 全民参与

全省扫黑除恶举报电话:0431-12389,0431-82097213

助力扫黑除恶

社区组织社区退休老党员及热衷社区服务的老年人成立了"五 老"志愿者服务队,进一步加大扫黑除恶专项斗争的宣传力 度,在辖区范围内营造扫黑除恶高压态势和浓厚氛围,切实推 动专项斗争落到实处。

袖标,划分了责任小区,从组织部署、保障落实、舆论宣传、 线索摸排、资料台账等各个方面对扫黑除恶工作进行摸查,并 对辖区安全生产等情况进行定时定点排查,每月集中通报工作 情况,分析当前形势和任务,研究部署下步工作。

重要线索 予以奖励

举报地址:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办

白城市涉黑涉恶线索举报方式

洮北区文化西路1号市委党校办公楼后楼北侧1楼

举报电话:0436-3366685

举报邮箱:bcsshb2019@163.com

举报地址:白城市涉黑涉恶线索核查管理中心,白城市

洮南市监局联合相关部门开展食品安全问题联合整治行动

本报讯(张瑜 孙琳琳 翟俊男 记者汪伦) 日前,洮南市市场监督管理局联合洮南市教育 环节违法违规行为,坚决取缔"黑工厂""黑 作坊""黑窝点",实施保健食品行业专项清 理整治,解决食品安全问题,整治农产品质 量安全,全力营造安全放心、诚实守信的食 品生产经营环境。

工作力量, 防范区域性食品安全风险, 确保 做到严惩重处。 人民群众"舌尖上的安全"。

当、坚决的斗争精神,抓紧抓好食品安全问 环节发现的问题线索,做到发现在早、防范 的高压态势,边整治、边总结,及时把专项 局、农业农村局、公安局深入开展食品安全 题联合整治,强化食品生产经营单位主体责 在先、处置在小、整治到位。对发现的严重 问题联合整治行动,严厉打击食品生产经营。任,把保安全的压力从监管端向生产经营端。破坏食品市场秩序,危害群众身体健康和财。化下来,把专项整治的成果转化为保证食品 传递。严格落实属地责任、部门责任、强化 产安全的案件,重拳出击,加大打击力度,安全的长效机制。

强化配合,加大宣传。建立教育、农业 深入排查,严惩重处。深入开展风险隐 农村、公安等多部门联合工作机制,加强部 患排查整改,全面梳理在监督检查、抽检监 门间的沟通协作,上下联动,"一盘棋"抓整

治,运用检查抽检、约谈企业、查办案件、 信用惩戒等手段,综合施策,推进整改。通 过报刊、电视、电台、新媒体等信息宣传平 台,及时报道整治的措施和成效,对涉嫌违 法犯罪案件加大曝光力度。同时,坚持标本 明确责任,强化落实。以强烈的政治担 测、案件查办、投诉举报、媒体曝光等各个 兼治原则,始终保持打击食品安全违法行为 整治中形成的好经验、好做法用制度形式固

诚信建设万里行

手指上的健康密码

树叶干枯一般是树根缺水,一个人内脏经 脉是否健康通常能从手指反映出来。中医认 为, 手指是人体上肢的末端, 气血流注到此而 返回, 五个手指有六条经脉循行。临床发现, 按捏相应手指可缓解或消除对应经脉或脏腑系 统病变及症状。

呼吸系统:按捏拇指。拇指为肺经循行部 达到大肠的起始点,按捏拇指能够有效地缓解咳 此穴,还能醒脑提神。 嗽、扁桃体炎等肺病症状。

消化系统:按捏食指。食指为大肠经循行部 位,大肠上接小肠,下通肛门,有吸收水分、排 泄粪便的功能。手阳明大肠经起于商阳穴,为手 断的功能。无名指若弯曲、横纹增多,多提示内 阳明大肠经的井穴(穴位均位于手指或足趾的末 分泌失调,表现为全身有莫名不适感,容易疲倦 端处)。经常按揉食指末节桡侧的商阳穴可以缓 解便秘、腹胀、易疲劳、感冒(肺和大肠相表 指末节尺侧)是三焦经的首穴,是急救穴之一, 里)、耳聋、齿痛、咽喉肿痛等问题。

位,反映心包经和肝经的病变。心包为心脏的外包 等,经常刮无名指可治疗以上病证。 膜,主血脉、神志。若中指苍白、细小、弯曲、指节漏 纹增多,出现青筋,与生活不规律有关,提示精神 变。肾主生长发育和生殖,主骨藏精。小指长、



手指上有健康密码 中医教几招居家防感冒

位,拇指第一节(即末端)肥大、根部缩小,可 现脑动脉硬化(中风等)。临床心脏病的急救多用 短、细、弯曲,提示有肾气不足、腰酸痛、精力 人如果体质好,具有较强的抵抗力,是不容易生 后按压迎香穴(鼻翼两侧),直到穴位出现疼 能是肺经有病变。肺主气,司呼吸,上通喉咙,中冲穴(位于中指末端最高点)催醒,日常有心律减退、易疲劳等问题,重者头晕目眩、生殖功能病的。现在学生学习压力大,时常导致休息不痛、酸胀的感觉。按摩迎香穴可以预防感冒,若 开窍于鼻,拇指异常变化为肺气不足,这类人群 不齐、心慌心跳等情况可刺激此穴。有心慌时,可 减退。小指中的少泽穴(位于小指末节尺侧)有 足,由此引起人体卫外功能下降,正气不足,易 易患感冒、咳嗽等呼吸系统疾病。少商穴(位于 用拇指指腹按压中冲穴,力度要适中,每次5分钟, 拇指末端桡侧,指甲根角侧上方)是肺经精气传 每日2次。另外,中冲对疼痛较为敏感,困倦时揉捏 用,还可温经通乳。临床治疗热症,通常采用少 厚味,多有胃肠道积滞,从而打乱了内在平衡, 泡脚可以帮你驱走体内的寒气,预防感冒。醋还

神经、内分泌系统:按捏无名指。无名指为 肿痛等不适,可按摩此穴。 少阳经循行部位,反映三焦经及胆经的病变。三 焦主全身之气机和水液代谢, 胆有助消化和主决 乏力、精神不振。无名指上的关冲穴(位于无名 循环系统:按捏中指。中指为厥阴经循行部 治头面部疾病、脑血管病、热病、小儿消化不良

泌尿系统:按捏小指。小指为太阳经和少阴 缝,提示心血管功能差或贫血。若中指指掌关节横 经循行部位,可以反映心和小肠,肾和膀胱的病

泽穴刺血的方法, 平时若有咽喉痛、发烧、牙龈

中医教几招 居家防感冒

每年冬春之交又到流感高发季节,除了提前 注射疫苗、加强锻炼做好防范之外, 生活起居 主要功效为泻热开窍、清利喉舌、活血通络,主 还该怎么做帮助孩子防感冒?广东省中医院副 院长张忠德教授为大家解读中医在预防感冒方 面的一些"妙招"。

老人小儿病弱者冬春警惕外感热病

中医把感冒叫做外感热病。《黄帝内经》曾

情志异常(如失眠、多梦、健忘等),或提示可能出 粗、直,提示先天肾精充足,生殖机能强;小指 讲道 "正气存内,邪不可干",也就是说,一个 调整局部气血运行,使经脉里的水流动起来的作 于受环境因素影响生病。同时饮食方面嗜食肥甘 故造成身体多有内热,一旦外有感染病毒细菌, 能帮助人们杀菌,抑制病毒生长。要注意泡脚 则易出现内热外寒症,表现为恶寒、发热,部分 时,水量要没过脚面,才可以有效驱除寒气,同 患者可有高热、头痛、周身关节肌肉酸痛、咽部 干痛、咳嗽少痰、舌红苔黄等表现。

> 这时节哪些人需要警惕外感热病呢?主要是 老人、小儿体质弱的人群;平素患有慢性疾病特别 是肺系疾病,免疫力低下者都要注意。就算是体质 一向健康的人,若因生活起居不慎,如疲劳、饥饿 而机体功能状态下降,或因衣裹出汗冷湿,或餐凉 为止。 露宿,冒风淋雨,或不注意气候变化时未及时加减 衣服等,也容易正气失调、外界病菌乘虚而人。

中医防外感热病日常小"妙招"

首先是日常起居,任何季节出现天气反复都

要注意加衣保暖。冬季人体特别要注意的保暖部 位是头、颈部、背部和脚,这样才能提高人体的 防御能力。

其次,女孩子不要贪靓一味穿裙子、露脚脖 子,一定要注意腿部、脚踝的保暖。

再次,是注意多饮温水,也可以在水里加一 点蜂蜜、柠檬等。注意开窗通风,保持室内空气 清新。房间里放一盆水或用加湿器来提高房间的 湿度,减少干燥空气对呼吸道的刺激。

中医还有几招保健预防,在家就可以做:

按摩迎香穴:首先将双手手掌对搓,搓热之 是已经患病, 也可缓解鼻塞、流鼻涕的症状。

坚持泡脚:晚上睡觉之前用热水加一点醋来 时配合按摩足底涌泉穴(足底前部凹陷处),可 消除疲劳,增强免疫能力。需要注意的是,糖尿 病人切忌泡脚水温过热。

刮痧后背: 以坐位俯趴在床上, 用刮痧板蘸 取刮痧油,从脊柱两旁开始从上向下刮,手法 可轻一点,多刮几次,直到皮肤出现紫色斑块

适当食用葱姜:阳虚畏寒的人可以通过吃 大葱、生姜等食物来增强抗寒能力,提高身体 的免疫力,大蒜还同样有杀菌功效,也是防病 的好帮手。

(据人民网)